

## «Мира на российских условиях не бывает. Если россия не будет наказана за содеянное, мир еще долго будет оставаться в опасности» — CEO Метинвеста в интервью The Telegraph

В интервью ведущему медиа The Telegraph Юрий Рыженков, генеральный директор Группы Метинвест, предупредил о последствиях возможной победы кремля. Предлагаем вашему вниманию адаптированную версию материала.



«Я не верю, что если Украина потерпит поражение, путин остановится», — говорит генеральный директор Метинвеста в интервью накануне второй годовщины войны в Украине. — Следующими целями будут страны Балтии, Польша, Румыния, Венгрия, Словакия».

Юрий Рыженков высказал свое мнение за несколько дней до того, как путин угрожал США глобальной войной, которая «поставит человечество на грань пропасти», если Капитолий развернет войска в Украине.

### Контекст

Путин вновь продемонстрировал свою железную хватку на прошлой неделе после смерти российского оппозиционера Алексея Навального, которого удерживали в тюрьме недалеко от Полярного круга. Подозрение в его отравлении признали переломным моментом в истории современной россии из-за попытки теряющего уверенность кремля подавить инакомыслие.

Юрий Рыженков, который более десяти лет руководит международной горно-металлургической Группой Метинвест, говорит, что история показывает: единственный способ остановить россию — победить ее на поле боя. Он предупреждает: если этого не сделать, грядут серьезные последствия. «Я считаю, что тогда точно будет третья мировая война. Это не остановится. Фактически все, что мы наблюдаем в течение последних 10 лет, это испытание на прочность международных правил, разработанных после 1945 года», — говорит гендиректор компании.

### Трансформация бизнеса

CEO Метинвеста рассказал о «больших вызовах», с которыми компания столкнулась при перестройке бизнеса.

«Он наладился через два года», — отметил он, преуменьшая изменения в компании, которая была вынуждена сменить местоположение головного офиса, а 9000 из 60 тысяч сотрудников Метинвеста ушли на войну.

«Очевидно, сначала это было вызовом, особенно из-за бомбардировок и высокой вероятности ракетных обстрелов, в том числе на некоторых наших предприятиях, расположенных буквально в 35–40 километрах от линии фронта. У нас было несколько попаданий», — говорит гендиректор компании.

По словам Рыженкова, поддерживать производство было особенно сложно. Работники теперь надевают на работу бронежилеты и шлемы, а компания обустроила укрытия, чтобы защитить их от прямого огня.

---

## Некоторые предприятия Метинвеста изготавливают оборудование для передовой. Раньше комбинаты производили сталь для строительства стадионов, мостов и небоскребов, в том числе лондонского Shard.

---

А теперь они выпускают бронежилеты и металлические укрытия в рамках военной инициативы Стальной Фронт Рината Ахметова, акционера Метинвеста, который направил более 7,6 млрд грн на военные нужды Украины.

Юрий Рыженков отметил, что поддержка работы предприятий остается приоритетом, даже если это означает, что компания будет едва держаться на плаву. «Наши металлургические комбинаты работают на 65–75% мощности. Это все еще ниже нормального уровня», — добавил он.

«Если вы хотите быть прибыльными в металлургической промышленности, уровень загрузки предприятия должен быть выше 80%. Но по крайней мере мы можем обеспечить работой и зарплатами наших сотрудников и сохранить мощности. Мы можем продолжать обслуживать наших клиентов», — сказал гендиректор Метинвеста.

### Контекст

На этой неделе Трамп возмутил Европу, заявив, что «не будет защищать» ни одной страны-члена НАТО, которая не выполнила свою цель — тратить 2% ВВП на оборону. Сейчас это касается половины стран-членов НАТО, в частности Германии, Италии и Бельгии. В то же время на этой неделе Сенат США наконец одобрил предоставление Украине \$60 млрд новой помощи в рамках пакета на \$95 млрд, согласованного после месяцев политических споров. Киев отчаянно нуждается в большей военной помощи после того, как российский президент Путин пообещал «усилить» наступление. Однако пакет еще должна одобрить Палата представителей, где против него выступает большинство в оппозиции. Трамп раскритиковал пакет за то, что он не предусматривает выделение средств на охрану границы между США и Мексикой.

Понятно, что многие представители G7 обеспокоены последствиями для Украины второго президентского срока Трампа и изучают пути для усиления санкций накануне выборов в ноябре. Но все больше республиканцев считает, что США не могут себе позволить продолжать финансировать военные усилия Украины. Сенатор Рэнд Пол заявил, что законодатели должны «сначала навести порядок в своей стране», прежде чем раздавать больше помощи другим странам.

### Мира на российских условиях не бывает

Юрий Рыженков, высказываясь накануне согласования пакета в Сенате, признал, что убедить крупнейшую экономику мира продолжать финансировать военные усилия «будет нелегко».

«На самом деле вызов существует уже сейчас, потому что эта политическая борьба задерживает помощь. Это создает много трудностей на поле боя и в украинской экономике», — говорит CEO Метинвеста.

Но он был более дипломатичным, отвечая на вопрос, кого бы он хотел видеть в Белом доме — Байдена или Трампа, похвалив обоих за поддержку.

«Мы должны помнить, что Дональд Трамп был президентом, который начал поставки оружия в Украину. Первые «Джавелины» [ракеты] поступили, когда он был в Овальном кабинете. Думаю, есть большой шанс, что он искренне хочет остановить войну. Я не уверен, что это возможно без полной капитуляции Украины, что противоречит нашим интересам и интересам наших союзников. Поэтому есть шанс, когда он это поймет, то вернется к альтернативному мнению и просто продолжит поддержку или, возможно, даже усилит ее. Это мои личные надежды. Но я вижу, что такая вероятность достаточно высока», — говорит Юрий Рыженков. — Я считаю, если Трамп позволит России победить, это станет большой проблемой для всех, включая Соединенные Штаты. И Россия не собирается останавливаться».

Гендиректор Метинвеста ограничился утверждением, что правила больше не соответствуют поставленным целям, но добавил, что НАТО должно четко дать понять, что принцип коллективной обороны останется твердым.

«Я не верю, что в случае поражения Украины Путин остановится. Следующими целями будут страны Балтии, Польша, Румыния, Венгрия, Словакия. И так будет продолжаться до тех пор, пока Россию не остановят. И эти страны — члены НАТО, поэтому [Трамп] не сможет просто отойти в сторону и сказать: «Нет, мы ничего не будем делать». Сейчас украинские бойцы воюют за европейцев. Но если Украина проиграет, то воевать придется американским и европейским солдатам. Не уверен, что это именно то, чего хочет Дональд Трамп, если он станет президентом», — сказал гендиректор Метинвеста.

Юрий Рыженков также отметил роль британских политиков. И признался, что должен был встретиться с бывшим премьер-министром Лиз Трасс, но оказалось, что ее уже не было на Даунинг-стрит в то время, на которое перенесли встречу. «За это короткое время мы уже видели трех премьер-министров Великобритании. Но поддержка не уменьшилась. Она только растет», — добавил он.

Отвечая на вопрос, хорошо ли работает Владимир Зеленский, CEO Группы Метинвест заявил, что «не в состоянии оценивать, насколько хорошо тот выполняет свою работу».

Высказывая личное мнение по поводу президента Украины, Юрий Рыженков остался дипломатичным. Он лишь предложил Зеленскому рассмотреть возможность создания правительства национального единства, «где объединятся не только союзники, но и оппоненты, подобно тому, как это сделал Черчилль в 1940-х годах в военном кабинете в Британии».

Гендиректор Метинвеста настаивает на том, что единство имеет решающее значение, чтобы Украина могла выдержать длительную войну.

«Мира на российских условиях не бывает» — сказал он. — Мы все должны это осознать. И если Россия не будет наказана за содеянное, мир еще долго будет оставаться в опасности».

|

[The Telegraph](#)

<https://metinvestholding.com/ru/media/news/miru-na-rosjskikh-umovah-ne-buva-yakscho-rosyu-ne-bude-pokarano-za-skone-svt-sche-dovgo-zalishatimetsiya-v-nebezpec-seo-metinvestu-v-ntervyu-the-telegraph>